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Здравствуй, мой самый близкий, любимый человек, мой прапрадедушка !

 Свое письмо к тебе я хотела бы начать со слов неизвестного мне поэта              

                                                                        Жизнь человека – только миг

                                                                         В безбрежном времени Вселенной,

                                                                         И только в памяти живых

                                                                         Она становится нетленной

                                                                         Одной семьей, единой кровью,

                                                                         Одной мы связаны судьбой, 

                                                                         Потомки станут нам с тобой

                                                                         Надеждой, верой и любовью.

                                                                         И дух наш, продолжая жить,

                                                                         Во внуков, правнуков вольется,

                                                                         И никогда не оборвется

                                                                         Веков связующая нить.

«Сними обувь твою, ибо место, на котором ты стоишь, есть земля священная...»

                                                                                          Этель - Лилиан  Войнич

Прапрадедушка, я пришла к тебе в гости и стою на том месте, где в обычные дни не бывает много людей.         В силу многих причин. 

Я стою у вечного огня и стены памятника, Памятника Солдату. Наверху - далеко видные, огромные слова: «Всем, жизнь отдавшим за Родину». Под ними мелко (потому что иначе не уместиться всем) высечены имена, имена, имена...

Сколько же их? Нахожу наше, фамильное, самое дорогое: Прокопий  Яковлевич Борисов. Осторожно прика​саюсь к буквам: «Прапрадедушка, это я... Я очень рада встрече с тобой! Удивительное дело: мы с тобой ни разу не виделись — а ты всегда со мной. Ты здесь, в моем сердце. Мне кажется, что я знаю тебя всю жизнь. Твоя дочь, а моя прабабушка  Полечка, (в честь, которой меня и назвали) часто рассказывала  мне о тебе, показывая старые, пожелтевшие от времени фотографии. Ни на одной из них ты не выглядишь усталым, грустным, озабоченным. Ты выглядишь умным, открытым, добрым человеком.

Когда я смотрю на твое веселое, доброе лицо, мне всегда хочется улыбаться.

            … Война, как же ты страшна и жестока! Имя тебе — смерть. 

            … Сколько людей ты поглотила, забрала.

           Ты ушел. Ушел, как и все, биться за свою страну, за свою семью.

Я знаю, ты воевал с надеждой в сердце, что когда-то вновь увидишь родных и близких, обнимешь люби​мую жену, сына и дочь, вдохнешь запах родной земли, родного дома. 

У нас в семье хранится исторический документ с 1944 года, первый раз я его увидела, когда была еще крошечкой. Это Благодарственная Грамота за подписью Командующего армией  Героя Советского Союза гвардии генерала - лейтенанта  М.А. Шафранова,  начальника штаба армии генерала-майора П.К.Щедрина и члена Военного Совета генерала-майора И.К.Карпенкова. Благодарность объявлена за вторжение в пределы Восточной Пруссии, за овладение городами Бенкхайм и Трейбург, Хальсберг, Хайлигенбайль, за взятие городов Летцен, за занятие городов Лшдсберг и Бартенштайн, за ликвидацию окруженной восточно-прусской группы немецких войск юго-западнее Кенигсберга. Эту Грамоту мы держим в голубой рамке под стеклом, на самом видном месте - на стене, как иконостас. Каждый член нашей семьи помнит ее с самого раннего детства. Мы, твоя большая семья, часто с гордостью  читаем ее вслух.  Я решила, что когда вырасту обязательно найду на карте эти города и побываю в Германии на экскурсии, чтобы представить твой боевой путь. Рядом с Грамотой висят и твои фотографии, я представляю, что мы с тобой видимся каждый день. Ты -  гордость нашей семьи. Ты самый достойный!
До войны в колхозе ты поранил ногу, поэтому на фронт тебя не забирали, но ты сам пошел в военкомат, зная что повестки не будет.
На фронте ты был в составе Инженерных войск, сапером. Мне рассказывали, что  вы с друзьями возводили понтонные мосты, строили блиндажи, разминировали минные поля для прохода разведчиков в тыл противника, постоянно подвергаясь опасностям... дошли до Германии.
Мы не видели страдание, слез в глазах умирающих солдат. Мы не слышали треск пулеметной очереди, оглушительные взрывы бомб. Мы не видели этого и не можем почувствовать то, что чувствовали вы - солдаты. Но когда я смотрю фильмы и читаю книги о войне я плачу. Я читала о подвигах героев – А.Мересьева, Ю.Девятаева, М. Кунгурцева, Б.Меркушсва,  П.Фалалеева, А.Матросова. Как хорошо, что есть книги и фильмы, только по ним мы знаем об этом страшном времени и глубоко скорбим о солдатах советской армии.
…. Прапрадедушка, ты верил, что мир будет, что Родина будет защищена.

Так и случилось. Так и должно было случиться. 9 мая 1945 года в России вновь воцарился мир. Только ты не вернулся, как и миллионы других...»

Я отвожу глаза от мемориальной доски, поворачиваюсь, чтобы уйти, и вижу: какой-то паренек, задрав голову, изучает имена. Кого он ищет? Родные истоки? «Сними обувь твою...»

        Удивительно емкое слово «память», как же много оно в себя вбирает!

Великий смысл заключен в этой памяти, обращенной прежде всего не к прошлому, а к настоящему и будущему. Память – напоминание о вас, прапрадедушка, тех, кого нет, кто шел по жизни с гордо поднятой головой, сражаясь за правое дело, за наше сегодня и завтра; память – ненависть к тем, из-за кого оборвалась жизнь дорогих нам людей, кто причинил нам такие беды и страдания, забыть которые мы не имеем права.

«Память о войне живет не только в бронзовых и каменных монументах, а прежде всего в человеческих сердцах. И очень трудно научиться любить живых, если не умеешь хранить память о павших». Эти слова прапрадедушка, сказал Президент  России  Путин В.В. и  я с ним полностью согласна.

                                                        Сверкает гром победного салюта.

                                              Причастна к славе каждая минута,

                                              Причастна к славе каждая минута.

                          Упала  с окон темнота.

                                       Страна сегодня светом залита,

                                              И радость над разливом площадей

                                              Сияет в окнах, как в глазах людей.

                                       Мы о такой победе и мечтали,

                                              Стараясь заглянуть за край войны,

                                      Но дымом заволакивало дали,

                                         И только прибавлялось седины.

                                            Сверкает гром победного салюта.

                                              Причастна к славе каждая минута.

                                       Пускай несется времени река,

                                            Пускай другие народятся люди –

                                        Они увидят этот блеск орудий

                                               И этот гром услышат сквозь века.

А еще прапрадедушка мне хотелось рассказать тебе о моем папе – Борисове Владимире Леонидовиче, о твоем правнуке - майоре милиции, который как и ты защищал Родину на войне. Война уже другая Чеченская. Папа мой был в командировке в Чеченской Республике, принимал участие в проведении специальных операций. За образцовое исполнение служебных обязанностей в условиях, связанных с реальным риском для жизни, папа получил знаки отличия «За Службу России», «Ветеран боевых действий», «За верность долгу». Мой папа добрый, умный, внимательный, требовательный, понимающий. Сейчас он на пенсии, 20 лет проработал в службе участковых уполномоченных милиции 

Спасибо Вам, прапрадедушка, благодаря тебе и таким как ты героям, папа выбрал такую профессию – защищать Родину. «Универсальный солдат» так называют участковых, я думаю, эти слова очень подходят моему папе.

Родина для любого из нас неотделима от мест, где родился и рос, где с любовью к родной деревне, лесу, полям,  речке зарождалась большая и вечная любовь к большой Родине – России. 

      Спасибо тебе и всем защитникам Отечества, низкий поклон от всех внуков и правнуков. Вы самые мужественные солдаты Победы!
Я преклоняюсь перед вами – Победители!  До свидания!  
                                                                                              май  2013 г.


                                                                                     Твоя  праправнучка  Полина.
                                с. Вавож

