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«Ради жизни на Земле!» 

Фотография размером 11,5см на 8,7см. Материал: глянцевая фотобумага, фотография любительская, подлинник. Фотография черно - белая. Сохранность - удовлетворительная, слегка пожелтела, местами имеются темно - жёлтые пятна. Порваны правый верхний и нижний углы. На обороте фотографии сделана надпись, сначала простым карандашом, а сверху обведена ручкой «Я с друзьями на военном полигоне. На память родным!». Углы фотографии на обороте говорят, что она изъята из фотоальбома, сохранились следы от клея.
Фотография получена от Дёминой Ольги Александровны (ныне покойной). Фотография была передана нам объединению «Юные туристы-краеведы» для написания исследовательской работы по истории нашего села, в разделе «Вклад жителей Вавожского района Удмуртской республики в Победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».
На фотографии изображены три солдата Красной Армии во время обучения на военном полигоне. Солдаты внимательно слушают наставления своего командира, по всей видимости, впереди находится огневой рубеж. В центре фотографии мы видим пулемёт тех времён, заправленный пулемётной лентой. У командира на груди виднеются значки и награды, а через плечо военная сумка, видно, что он старше двух других солдат. Солдаты в гимнастёрках, что говорит о том, что это либо лето, либо ранняя осень, определить нам было сложно. Но из опросов местных жителей мы выяснили, что фотография сделана в июне 1941 года - это  первые дни  войны , об этом нам рассказывал друг Демина Николая Михайловича - солдата, который лежит у пулемёта, в центре. Это старший брат нашего земляка, ветерана Великой Отечественной войны - Дёмина Леонида Михайловича (ныне покойного). Николай Михайлович был призван на фронт в первые дни войны. Фотографию отправил родственникам на память.  К сожалению, он погиб на войне. Мы пытались узнать обстоятельства гибели, но из всех односельчан, к кому мы обращались, никто существенных фактов не сказал.
Мы узнали также, что его родители: Михаил Дмитриевич и Валентина Петровна работали в колхозе. Отец работал конюхом, а мать пекла для колхозников хлеб, так как пекарни в колхозе не было.
В настоящее время в селе Вавож проживает его племянник Дёмин Павел Леонидович. Но, к сожалению, он только знает то, что был у него такой дядя и погиб на фронте. Мы решили представить эту фотографию на конкурс, так как считаем, что она редкая и интересная для нас – правнуков победителей.
