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Сочинение

«Спасибо деду - за Победу!»


Выполнил:
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                                                                                                  Сквозь кровь и пот,

Через огонь и воду,
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Сквозь дым пожарищ,

Через трупный смрад,

                                                                                     Отстаивая право на свободу

                                                                  К победе шел наш доблестный солдат!
     В далекое прошлое уходят суровые годы войны. Выросло уже не одно поколение, знающее о ней только по фильмам или книгам, по рассказам старших. Чем дальше от нас война, тем больше мы осознаем величие народного подвига! В  наши дни можно часто слышать вопрос: « Зачем снова говорить о войне, после которой прошло больше полвека?» Но правы ли  мы будем, забыв о тех, кто погиб или был изувечен, защищая свою Родину?

     Война оставила страшный след в душе каждого человека-горе,  кровь, слезы, гибель невинных людей. Сотни заживо сожженных, измученных в концлагерях, изувеченных, искалеченных судеб, сколько неродивщихся  детей  и сколько вдовьих слез было пролито.
Война отняла у матерей сыновей, у жен - мужей, а  сколько детей остались сиротами.
И пока мы живы - мы должны помнить, какой ценой завоевано наше счастье. 

  Каждая из судеб, прочтенная отдельно, прошедшая войну,  оборачивается историей, сумевшей преодолеть немыслимую победу жизни над смертью.                   Самыми яркими воспоминаниями в жизни моих родных останутся рассказы моей бабушки о героическом пути моего прадеда Ганина Прокопия Сергеевича.
Всю свою жизнь бабушка хранила газетные вырезки о нем, фотографии, письма.
Тщательно изучив все материалы, я решил рассказать о скромном, но очень мужественном человеке.

Мой прадед Ганин Прокопий Сергеевич, уроженец села Соперкино Исаклинского района. Участник трех войн: Первой мировой, Гражданской, и Великой Отечественной.
В Первую мировую был награжден тремя Георгиевскими крестами. В Гражданскую войну воевал в Красной Армии в легендарной 25 дивизии Чапаева. Был лично знаком с ним, потому что был у него связным. Ему часто приходилось выполнять ответственные задания, рискуя своей жизнью. Он прошел весь путь Гражданской войны. Воевал с басмачами. Дважды был ранен.

Боевым  спутником во время Гражданской войны был конь. В трудные минуты он всегда  выручал его. Когда Прокопий Сергеевич находился на лечении в санчасти, конь все это время был рядом и никуда не отходил, как бы его не гнали. Медики, видя такого преданного друга,  подкармливали его. Так после выписки прадед снова уехал воевать на своем коне. Больше они не разлучались до конца войны. За мужество и храбрость Ганин Прокопий Сергеевич  был награжден именным наганом и именными часами.
      После Гражданской  войны прадед женился на своей односельчанке Кулагиной Татьяне Яковлевне. Они очень любили друг друга. У них  родилось девять детей. Семья была очень дружная и крепкая. Родители работали непокладая рук, чтобы в семье был достаток. Старшие занимались воспитанием младших, помогали по хозяйству. Вечерами садились  за ужин и обсуждали семейные дела и занятия. Но недолго пришлось радоваться семейному счастью.
        В  1942 году прадед вместе со своим  старшим сыном  Борисом был призван и зачислен в 1311 полк 173 дивизии.

173-я стрелковая дивизия летом 1942 года в составе вновь сформированной 24-й армии была направлена под Сталинград.
 В первом письме он писал:  
                                       «Здравствуйте, Танюша и мои ребятишки!
Денек выдался спокойный, едва мы пообедали, как я засел за письмо. Прости, что не смог как следует попрощаться с детьми, особенно с младшенькой -  Ниночкой. Я все время думаю, как вы там? Часто вижу вас во сне. Хочется поскорее с вами встретиться, но не имею на это право. Буду жив – встретимся, расскажу, Знайте , что я вас очень сильно люблю.

Танюшенька, не плачь, не горюй. Смотри за детьми, когда они вырастут, мне будет что им рассказать. Если умру за родину,  значит  умру за ваше счастье.  Простите меня за все. Верь мне, родная,  мы обязательно победим. Целую всех. До свидания! С горячим приветом.»
С большим трудом бойцам дивизии удалось продвинуться вперед, сбив боевую охрану противника, а затем, войдя в соприкосновение с главными силами врага, дивизия вела кровопролитные бои, не прекращающиеся ни днем, ни ночью.
28 сентября пришло следующее  письмо.

 » Здравствуйте, мои родные. Пишу 2-ое  письмо  Мы уже привыкли к взрывам и обстрелам. Бессонные ночи валят нас с ног, кажется, что нет больше сил. Проклятые фашисты не дремлют, но мы будем бить проклятого зверя, который замахнулся на нашу Родину. От  Бориса пока никаких вестей нет, знаю только, что он в разведке. Мы должны выстоять ради  тебя, любимая, ради наших детей. Береги их. Буду  жив – встретимся, а умру – воспитай их настоящими патриотами. Знайте, что я вас очень сильно люблю. Целую вас крепко и  обнимаю». 
А в 1943 году пришло письмо прадеду от  однополчанина  Бориса, с которым они вместе ходили в разведку.»

« Уважаемый, дядя Проня!. Пишет вам друг Бориса. Простите меня,  что я не смог уберечь вашего сына. При очередном задании мы попали в  окружение и в живых нас осталось только трое.  Как бы дорога не была жизнь, есть вещи выше нее, преступив которые она разом теряла цену. Ваш сын с честью выполнил свой долг перед Родиной.
 Посмертно Борис награжден орденом «Красной звезды».   
        Через трагическое прозревается героический характер, ведущий справедливую войну против захватчиков.  
Отец очень переживал смерть сына, еще больше в нем разыгралась ненависть к фашистам.
Храбро и мужественно сражался ефрейтор Ганин. Два раза был ранен, но в госпитале долго не задерживался.  С одним  осколком так до конца и прожил. Президиум верховного совета наградил его орденом »Великой Отечественной войны второй степени», медалью «За отвагу», медалью «За Боевые заслуги», медалью «За взятие Берлина», медалью «За Победу над Германией».
    На войне каждый ощущал свою значимость,  каждый был личностью от которой многое зависело. Каждый стремился не просто выжить, каждый стремился понять, почему  на его глазах сломались одни,  и не могли устоять другие.  И с этим ощущением он входил в  мирную жизнь, где заново нужно было искать свое место. 
        С Великой Отечественной Прокопий Сергеевич пришел первым. Встречали всем селом. После войны принимал активное участие в восстановлении разрушенного хозяйства. Был активным Членом КПСС, членом парткома .
Мы, дети нового времени  должны стать прочным,  надежным звеном в цепи поколений. От  того, как относится человек  к героическому прошлому
своих дедов и прадедов, зависит его нравственный облик ,отношение к обществу, к труду .Патриотическое воспитание особенно важно в наши дни, в обстановке обостренной борьбы,  когда наши враги делают ставку на молодежь,  надеясь на отсутствие у нее исторической памяти.
Я горжусь своим дедом, своим прадедом. Горжусь героизмом , мужеством, стойкостью своего народа.
Вечная слава всем, кто отстоял нашу родину!
Свое сочинение я хочу закончить словами:  

Сколько лет уж прошло, с той поры,
Как горела земля под ногами,
Многих нет ветеранов войны,
Но, мы помним о них, они с нами.
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